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: هو نسبة الزیادة في الناتج الداخلي الخام بین فترتین متتالیتین. معدل النمو الاقتصادي- 

 والناتج البطالة مثل الاقتصادي النشاط في ): التذبذبBusiness Cycle (الاقتصادیة الدورة

 .ما شيء على الحصول مقابل عنه التخلي یمكن شيء ): أيopportunity cost (المناسبة التكلفة

 تحقیق اجل من وهادف منتظم بشكل بالأفضل یقومون ): الأشخاص الذینRational people (الراشدین الأشخاص

 .أهدافهم

 لعدة تعود غیر مركزیة قرارات خلال من الثروات فیه توزع الذي الاقتصاد ): هوMarket Economy (السوق اقتصاد

 .والخدمات سوق السلع في تفاعلهم خلال من واسر مؤسسات

 على القدرة الحفاظ على ممتلكاتها(تفقد على قدرتها الأسواق فیها تفقد التي ): الحالةMarket Failure (الأسواق فشل

 .بفعالیة) ثرواتها توزیع

 مهم تأثیر امتلاك المتعاملین على من مجموعة الاقتصادیین أو المتعاملین احد ): مقدرةMarket Power (السوق قوة

 السوق. أسعار على

 .أخر متغیر في التغیر بسبب ما متغیر في ): التغیرMarginal Change (الحدي التغیر

 معینة تكون زمنیة فترة خلال الاقتصاد ینتجها التي للسلع والخدمات النهائیة السلع قیم ): مجموعGDP (المحلي الناتج

. واحدة سنة عادة

 في عامل كل العمر(مساهمة عنصر من جدیدة واحدة وحدة طرف من المنتجة العمل ): كمیةProductivity(الإنتاجیة 

 .الإنتاج) عملیة

 قیاس إنتاجیة العمل من خلال ثلاث وجهات نطر وذلك كما یلي:  : یمكنإنتاجیة العمل

 أ- إنتاجیة العمل حسب العدد: تساوي نسبة كمیة الإنتاج على عدد العمال.

 ب- إنتاجیة العمل حسب وقت العمل: تساوي نسبة كمیة الإنتاج على عدد ساعات العمل.

ج- إنتاجیة العمل حسب القیمة: تحسب بطریقتین، فهي تساوي نسبة القیمة المضافة على عدد العمال أو نسبة القیمة 

المضافة على عدد ساعات العمل. 
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وتنقسم إلى أربعة ) والخدمات إنتاج السلع (وهي العناصر التي یتم استخدامها في العملیة الإنتاجیة: عناصر الإنتاج

عناصر: 

 )Labor (العمل- 1

 )Land ( الأرض2-

 )Capital (رأس المال- 3

 ).Entrepreneur  ،technology ،knowledge ،information(  و المعلومة المعرفة والتكنولوجیا، المنظم- 4

هو نسبة البطالین إلى القوى العاملة.  : معدل البطالة- 

 العمال) عدد + البطالین (عدد /100* البطالین) (عدد = البطالة معدل

 العاملة) (القوى /100* البطالین) (عدد = البطالة أو:          معدل

 الاقتصاد في للأسعار العام المستوى في المستمر ): الارتفاعInflation (التضخم

باستخدام أسعار السلع الاستهلاكیة  ویمكن حسابه نسبة زیادة الأسعار بین فترتین متعاقبتین. : معدل التضخم- 

  وذلك كما یلي:استخدام مكمش الناتج المحليأو ب

 باستخدام أسعار السلع الاستهلاكیة معدل التضخم- 

Inf=(CPI2-CPI1)*100/CPI1 

  الاستهلاكیة السلع لاسعار العام ) المستوىCPI=P        حیث أن: (Inf=(P2-P1)*100/P1أو:      

 :باستخدام مكمش الناتج المحلي معدل التضخم- 

 GDP def=(NGDP/RGDP)*100: المحلي الناتج - مكمش

 فترتین بین المحلي الناتج مكمش زیادة نسبة یساوي التضخم معدل

Inf=(GDPdef2-GDPdef1)*100/GDPdef1 

  :باستخدام أسعار السلع الاستهلاكیة و باستخدام مكمش الناتج المحلي معدل التضخم الفرق بین- 

خاص بكل السلع والخدمات الالمحلي  ومكمش الناتج) CPI (معدل التضخم باستخدام أسعار السلع الاستهلاكیة

 ، نذكر منها:یقیسان معا التضخم رغم وجود بعض الفروقات) PPI (المنتجة محلیا

 ) وذلك نظرا لما یلي:PPI (من التضخم وصف في دقة أكثر) CPI(معدل التضخم باستخدام 

الاستهلاكیة فقط.  معدل التضخم باستخدام المستوى العام للأسعار یعتمد على السلع- 

  )CPI (الواردات الاستهلاكیة تدخل في حساب معدل التضخم باستخدام- 

مكمش الناتج الداخلي الخام خاص بكل السلع والخدمات المنتجة محلیا. - 

أسعار السلع الإنتاجیة تؤثر في مكمش الناتج الداخلي الخام. - 

 2 


